

Novinska agencija AFP je 18. juna objavila sledeću informaciju:

Internet u službi etničkog mira na Kosovu

PRIŠTINA, 18. juna 2005. (AFP) - Albanski novinari s Kosova i srpski novinari odlučili su da putem Interneta postignu ono što politika ne uspeva: da ublaže etničke napetosti koje postoje na Kosovu od kraja rata (1998-1999).

Dve nezavisne novinske agencije - Beta iz Beograda i Kosovalajv (KosovaLive) iz Prištine - otvorile su internet sajt www.kosovakosovo.com na kom nude forume i preko kog organizuju konferencije.

Sajt nudi informacije o Kosovu na albanskom, srpskom i engleskom jeziku.

"Želimo da stvorimo kulturu dijaloga (...) i zamenimo pucanje sukobom mišljenja i ideja", rekao je Nenad Sebek, direktor Centra za demokratiju i pomirenje u Jugozapadnoj Evropi - nevladine organizacije koja je deo tog projekta.

Kosovo, koje je od NATO bombardovanja 1999. pod administracijom UN kako bi se zaustavila represija srpskih snaga protiv albanskih separatista, i dalje je područje sa jakim napetostima.

Međunarodne snage od oko 18.000 ljudi i dalje su raspoređene radi očuvanja mira. Situacija je, međutim, i dalje nestabilna nakon nasilja protiv Srba u kome je u martu 2004. nastradalo 19 ljudi, a više od 900 je povređeno.

"Svi smo videli šta je rat učinio u području. Rane su i dalje duboke (...) Postojanje novog internet sajta je samo po sebi velik uspeh", izjavila je direktorka agencije Beta Ljubica Marković.

Razgovori o finalnom statusu Kosova trebalo bi da počnu na jesen, ali stavovi kosovskih Albanaca i Srba dijametralno su različiti.

Albanci, koji čine više od 90 odsto građana Kosova, traže nezavisnost, dok Srbi žele da Kosovo ostane srpska pokrajina, kao što i jeste slučaj, ali samo formalno.

"Kako se približavaju pregovori, važno je da postoji civilizovan dijalog između naroda, medija i javnosti", dodala je Ljubica Marković.

"Želimo da pokažemo da do kakvog god rešenja došli za Kosovo, Albanci i Srbi će uvek biti susedi. I bolje je da su dobre nego loše komšije", rekao je Nenad Sabek.

Osim kontakata koji su preduzeti zahvaljujući međunarodnim organizacijama, od kraja rata nije bilo nijednog direktnog razgovora između kosovskih političara i Srbije o ključnim pitanjima.

"Između Beograda i Prištine do sada je sve bilo na političkom nivou. Od sada, zahvaljujući našem sajtu, svako može da vidi shvatanje onog drugog i da na osnovu toga zauzme stav", ocenio je Keljmend Hapćiu, urednik KosovaLajv.

"Nemamo iluzije da postoji mogućnost da drastično izmenimo naše svetove, ali možemo da pokažemo put za trajno prevazilaženje naših problema", dodala je Ljubica Marković.

(Kraj)